
 

 ABSTRAKT (v ČJ)  

 Podle výzkumu, který provedla agentura STEM/MARK ve spolupráci s organizací 

Cesta domů, si 78% české populace přeje umírat a zemřít v domácím prostředí. 

Skutečnost je ovšem taková, že více jak 60% chronicky nemocných, kteří by z poskytnutí  

 Cílem této práce bylo zjistit zda, za jakých podmínek, a případně v jaké míře, 

se dají důvody, pro které si umírající přejí závěr svého života prožít v domácím prostředí, 

přenést na oddělení intenzivní péče a zpříjemnit tak poslední období života těm, kteří zde 

umírají a najít akceptovatelné řešení, jak i v prostředí intenzivní péče poskytovat kvalitní 

paliativní péči. Tento kvalitativní výzkum proběhl dvoufázově, přičemž první fáze vedla 

ke zjištění, pro jaké důvody si nemocní přejí umírat v domácím prostředí a pro jaké 

důvody jejich příbuzní souhlasí s poskytováním péče těmto nemocným. Jako výzkumná 

metoda zde byla použita interpretativní fenomenologická analýza. Druhá fáze byla 

zaměřená na možnost přenositelnosti těchto podmínek na oddělení intenzivní péče 

a proběhla formou rozhovorů se zdravotními sestrami sloužícími na odděleních intenzivní 

péče. Za výzkumnou metodu jsme zde zvolili metodu zakotvené teorie.  

 Hlavním výsledkem této práce je Teorie přenositelnosti podmínek domácí 

paliativní péče na oddělení intenzivní péče, jejímž centrálním tématem je faktor náhody. 

Ten představuje individuální osobnost každé sestry, včetně úrovně jejího vzdělání a jevy 

na oddělení, nutné k zajištění jeho provozu nebo jím ovlivněné, které není možné 

předpokládat a není možné je cíleně zajistit.  

 Jak ukázal tento výzkum, náhoda, při snaze začlenit do současné nemocniční 

paliativní péče potřeby a požadavky umírajícího a jeho příbuzných, hraje velkou roli. 

Řešením by mohlo být zřízení nemocničního konziliárního paliativního týmu, který by byl 

podpořen nemocničními standardy či metodickými pokyny ze strany vedení nemocnice.  
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